

“蓄力父女”惹争议?

《爸爸去哪儿4》制片人:设计上会更为严密



近日《爸爸去哪儿4》因董力阿拉蕾“实习父女”引起了争议,关注、提醒和批评接踵而来。一位是刚满4岁的可爱萌娃,一位是23岁的国家击剑运动员。节目开播初期,对于一名小女孩突然接受一名陌生成年男子做爸爸并且(看起来)在一起作息这件事,已经出现一些质疑声音,有人质疑“实习爸爸”的设置,有人怀疑儿童与陌生人的亲密互动会忽略未成年人的安全防范意识。为此记者联系到了本季《爸爸去哪儿》总制片人周山,周山表示:“我们本意是要做一档温暖美好且在寓教于乐中关照儿童教育、代际情感的好节目,我们应当吸取这些警醒和批评,并积极努力改进,承担起更多的社会责任。”对于外界的担忧周山也表示:“我们会在节目情景设计上做更为严密的思考和审定。”

记者:“实习爸爸”是本季《爸爸去哪儿》的一个新的元素,但所有的争议似乎也因此而起,节目中设置“实习爸爸”是出于怎么样的考虑?

周山:设置“实习爸爸”,用年轻的明星或者素人带着普通的孩子参加节目,是我们着眼于社会现实的一种考虑。80后已广为人人父母,90后也有越来越多的人结婚生子。这个群体大部分为独生子女,有人担心很多80、90后本身还是孩子,能否承担起为人父母的责任。国家已经放开二胎政策,育儿越发成为一个社会热点。让一些明星和素人在节目中做“实习爸爸”,希望他们在节目中学到的东西、积累的经验,可以为更多的80、90后爸爸起到示范和启迪作用。

这是从父母的角度考虑,从孩子的角度考虑。节目的创新和改造,其中一个目的就是也要为普通的孩子留有表现的空间,因为他们更具有代表性。这就是我们设置“实习爸爸”和“普通孩子”的初衷,我们希望节目能对社会现实有一种关怀和示范,让大家看节目时能有所收获。

记者:节目组如何看待现在引发的舆论争议?

周山:《爸爸去哪儿》几乎每一季都会得到强烈关注。关于这次大家关注的一些节目细节和情景,现场有镜头监控以及大量工作人员参与,我们在录制时就杜绝了嘉宾与萌娃单独相处的风险,所以嘉宾孩子的安全请大家完全放心。但正如一些专业人士提醒的那样,非亲“实习爸爸”和孩子之间某些亲密的互动情景有可能客观上造成潜在的未成年观众放松对自我保护的警惕,或许会激发某些心理扭曲的成年人的阴暗意识。即使这种可能是万分之一,我们在节目情景设计上也要做更为严密的思考和审定。

我们正视和感谢这种争议和批评,目前我们也在邀请儿童成长、教育、法律等方面的行业专家、学者、主流媒体、公益组织等来专门研讨、问诊节目,以前做得不足的地方,要在专家的指导下坚决修正,将快乐、亲情和科学知识通过节目一并传递给观众。

记者:争议发生之后,节目有具体的调整举措吗?

周山:在了解到公众关注的第一时间,我们将节目播出平台上对所有节目画面和内容进行了多次更加严格的审核、整改,对发现的所有可能产生歧义的画面、情景和语音内容做了处理。

在之后拍摄的节目中,我们已经设计了通过明星与孩子的互动,加入“怎样与陌生人互动”等儿童自我保护的教育引导内容,同时邀请素人萌娃的亲生长(母)参与到节目的录制中,特别参与到孩子睡觉、讨论等环节,更全面的引导儿童安全、教育以及未成年人与陌生人相处等问题。专家意见汇总后,我们将对节目进一步改进。(新朗)



娱乐评弹

董力阿拉蕾留给观众一个两难选择

因为董力和阿拉蕾,《爸爸去哪儿4》被推到了舆论的风口浪尖上。因为在被剪辑出来的内容中,出现了一些亲昵动作与言辞,有不少与幼儿教育相关的专家以及部分观众,对节目组提出了批评。也有不少喜欢这对“实习父女”的观众表示,要用正常的心态来看待,不要过多联想,把简单的事情想复杂了。

社交媒体上关于董力阿拉蕾的争议走上两个极端,这把大多数没有参与“论战”的观众置于两难境地。觉得董力阿拉蕾这对“实习父女”的情感正常,就要面对自己审美“不正常”的质问,在“你愿意自己4岁的女儿参加这样的节目吗”这样的问题面前,要踌躇一番;如果觉得那些亲昵的动作与言辞不适宜出现和传播,则会觉得有点小题大做,不能够用美好的心态去看事情。为什么这部分观众会面临这样的尴尬?问题的根源不在于董力阿拉蕾本身,而在于整个社交媒体上的娱乐意识,都进入了一个混乱、狂热、无趣的状态。

试看那些与董力阿拉蕾有关的舆论关键词:CP、虐狗、发狗粮、发糖、甜宠、萝莉……这些就是当下社交媒体盛行的情感口水词,由这些情感口水词组成的粉红潮流,忽而涌到某网络红人的微博留言里,忽而涌到某个人造节日的话题群中,所到之处,如蝗虫过野,把一切情感关系,都用这些网络语言进行一番狂轰滥炸。

如果节目组在制作和剪辑过程中,也刻意迎合这股网络潮流,那就是节目组的问题,不能为了收视率 and 话题,来与一种低端的情感表达方式实现“共谋”。但假若节目组真如其声明所言,是在强调一种美好、单纯的情感,那么为什么人们不能发现、感受这种情感,反而要用质疑的眼光去看待?发生这种状况,除了专家要从专业角度,给出自己的建议外,更多人恐怕还是出于一种担忧,担心节目会给孩子带来一些不好的影响,于是对批评声音中所提到的“可能性”,选择了宁可信其有的态度。

表面上看,人们是对董力阿拉蕾产生了分歧,而深层地反思,则是我们对“美好”这个词有了分歧。在以往太多的公众事件中,因为一次次的反转,“美好”事物的背面,通常藏着一个不能见光的阴暗面。在反复的经验训练之下,我们对“美好”普遍有了警惕心,遇到美好的人或事,第一反应是怀疑,怀疑是不是炒作,怀疑自己会不会被利用,丢失了遇事好好说话与讨论的能力……具体到董力阿拉蕾这里来,当有人以保护之名,叙说种种猜测的可能性时,里面的想象与用词,何尝不是在给这个4岁的孩子造成伤害。

父母要慎重决定让自己的孩子参加综艺节目,综艺节目在制作过程中要慎重考虑情节设置,把不该发生的争议,在内容呈现方面就消弭掉,而社会舆论也不要被寄生于社交媒体上的低智言论引领,动辄就是道德大棒。对于董力阿拉蕾,我们似乎应该更多地去发现美好,反思究竟是谁在制造不健康的情感表达方式,能不能够用理性的心态来判断那些被情绪与流行词包裹的事物真相,这才是成年人该做的事情。(韩浩月)

医疗健康

刊登热线:13733786699

中医刮痧除顽癣 惠及无数人

皮肤病易难治,反反复复,让患者苦不堪言,主要原因是长期滥用激素、西药、免疫抑制剂,让皮肤病反复加重,甚至产生更多如高血压、糖尿病、肥胖、脱发、无菌性股骨头坏死、肝肾功能和血常规不正常等副作用。

根据中医全息经络刮痧法,不打针、不吃药、不用激素、不刺激肠胃,调节脏腑,疏通经络,打开毒素排泄渠道,以出痧形式排除体内

毒素,清除体内风、寒、湿、邪,轻松告别皮肤顽疾,不再受顽癣折磨,还原你靓丽健康肌肤。银屑病、皮炎、湿疹、鱼鳞病、白癜风、淀粉样变病、手足癣、体股癣、青春痘、痤疮、雀斑、黄褐斑、色斑、增生性、凹陷性疤痕等各类皮肤顽疾均可免费试用,不花冤枉钱。

不少使用过此法的顾客和家属对祛除复发的效果表示认可!

咨询热线:0375-7020997 13393772560

地址:英立清修肤堂(市建设路人民商场向东100米路南)